



刘捷在全市大气污染防治攻坚行动部署会上强调

坚持问题导向 强化精准管控 确保完成年度重点治气任务

本报讯(杭州日报记者 赵芳洲 记者 陈艺琨 王怡)昨日上午,全市大气污染防治攻坚行动部署会召开。省委副书记、市委书记刘捷在会上强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,对标对表省委、省政府部署要求,坚持问题导向,强化精准管控,深入实施今冬明春大气污染防治攻坚行动,全力推动空气质量持续改善,确保完成年度重点治气任务。

会议以视频会议形式召开,各区、县(市)设分会场。市委副书记、市长姚高员主持。陈一行、朱华、刘颖、陈瑾、孙旭东、丁狄刚、宦金元出席。市美丽办通报了环境空气质量情况,市农业农村局、市建委分别通报了秸秆焚烧和扬尘防控工作,临安、临平区作表态发言。县领导张惠娜、施建华、毛建标、吴涛、孙叶华在桐庐分会场参加会议。

刘捷指出,加强大气污染防治,关乎高质量发展成色,关乎人民群众福祉,关乎生态安全大局。当前,全市大气污染防治工作进入关键期,挑战与机遇并存、压力与动力同在。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,清醒认识当前我市空气质量改善面临的严峻形势,清醒认识秋冬季是大气污染的高发频发期,清醒认识当前是大气污染治理的关键时期,进一步提高站位、深化认识,强化“寸土必争”“每小时必争”“每0.1微克必争”的治理意识,增强推进大气污染防治攻坚行动的紧迫感和责任感,持续擦亮生态文明之都底色。

刘捷强调,要突出重点、把握关键,强化“人努力”的治理行动。要聚焦推动大气治理项目,完成三大减排项目任

务,严把减排项目验收关,组织新一轮减排项目,加快重点任务攻坚,全力削减污染排放总量。要聚焦推动污染管控,进一步加大管控力度,健全监管机制,完善动态管控,全力改善区域空气质量。要聚焦推动视觉污染防治,全面强化秸秆焚烧、扬尘等污染管控,全力维护城市环境形象。要聚焦推动严格执法监管,强化工业源执法、移动源执法、扬尘执法,全力压实企业主体责任。要聚焦推动完善应急响应,坚持分级分类减排,强化实战演练,全力争取污染削减峰值。要完善机制、凝心聚力,切实扛起责任,健全闭环机制,实施绩效奖惩,强化“一体化”的治理合力,落实落细减排项目和各项任务,让大气污染防治攻坚行动起来、畅通起来、紧张起来,努力实现全市空气质量持续向好、提质进位。

会后,我县第一时间召开续会,贯彻落实全市会议精神,部署下一步工作重点。县委副书记、县长张惠娜强调,要提高认识强执行,全面落实上级各项部署要求,以更高标准、更严要求、更实举措全力守好“碧水蓝天”,持续擦亮“潇洒桐庐郡、中国最美县”金名片。要突出重点强举措,进一步加大秸秆焚烧、餐饮油烟、企业排放、扬尘等管控力度,加强巡查监管,强化宣传引导,依法严打违法行为,切实减少污染物排放。要压实责任强整改,坚持以点带面、举一反三、统筹协调,坚决抓好中央生态环保督察问题整改工作,做到整改一个问题、完善一项制度、堵塞一批漏洞,为奋力打造全市高质量发展重要增长极、全域高品质美丽标杆示范地作出更大贡献。

县快递物流增值服务中心“法治服务”入驻仪式举行

本报讯(记者 郑靖雯 通讯员 许晨昊)昨日上午,随着县快递物流增值服务中心与县法院、县检察院、县司法局合作共建协议的签订与揭牌仪式的顺利举行,法治服务品牌“快递物流共享法庭”“全域检察e站”及“公民法治素养观测试点”成功入驻我县快递物流增值服务中心,为推动我县快递物流产业、行业健康有序发展提供坚强法治保障。县领导丁干、朱晓燕、祝红雨出席仪式。

“它将发挥其调解指导、普法宣传、诉讼服务等功能,实现‘司法+快递’有效融合……”入驻仪式上,县法院、县检察院、县司法局分别对相关法治服务品牌情况作介绍。

通过制定工作规程、配备联络法官和庭务主任,健全纠纷预警和处理机制,“快递物流共享法庭”品牌的进驻,将为当事人提供更为便利的“一窗通办”式诉讼服务,进一步推动涉快递物流商事纠纷高效化解,助力行业自律与规范化运行。“全域检察e站”是杭州市检察机关构建的一站式法律服务平台,采用“线上小程序+线下小站点”的双线推进模式,为快递企业提供法律咨询、投诉举报等服务,也将在简化受理流程、提升涉企法律监督效率等方面发挥积极作用。“公民

法治素养观测试点”则将定期开展法治教育培训,增强快递从业人员法治意识,并通过实时了解行业法治需求,为企业提供精准法律服务。

“三大法治服务品牌的入驻,将进一步丰富县快递物流增值服务中心内涵,在平台建设、法治保障、服务能级提升等多方面发挥重要作用,助力我县营商环境再提升。”县民营快递发展中心相关负责人表示。

据了解,今年以来,县民营快递发展中心探索建立快递物流增值服务中心,并上线“快递物流之家”小程序,开展“快递物流乡贤大走访”“民营快递成长足迹

之旅”两大品牌活动,同时围绕发展新质生产力和探索“服务一类事”,不断为我县快递物流产业发展注入新活力,进一步增强“中国民营快递之乡”的品牌影响力,为县快递物流产业的持续繁荣奠定了坚实基础。

下一步,县民营快递发展中心将进一步整合资源,以深入开展“重整行装再出发、提振精神立新功”专项行动为契机,聚焦产业跃升、服务提质、行业升级等重点工作,拉高标杆、真抓实干,加速推动“快递人之乡”向“快递产业之乡”蝶变。

桐庐菜为什么这么“火”?

桐庐观察

桐庐秋天有什么好吃的菜?
鲜辣味浓的香辣蟹、香飘七里的神仙鸡、肉质糯香的黄鳝煲、咸香入味的腌肉笋干……既有时节的馈赠,也有江河的风味,每一口都是“才下舌尖,又上心头”。

与桐庐菜的美味比肩的是桐庐菜的火热。目前,桐庐本地以经营桐庐菜为主的餐厅多达3000多家。今年前三季度,桐庐县限上餐饮指标持续向好,增速达14.6%。主打“鲜香辣”的桐庐菜,不光在本地发展红火,这些年,从江浙沪到海外,都能看到它的身影。

桐庐菜到底有什么特点?凭什么能够征服人们的味蕾?桐庐菜“圈粉”背后,又有着怎样的文化故事?

今天,就让我们来品一品桐庐菜。

什么菜叫桐庐菜?
桐庐菜属浙江菜系,是杭帮菜的一个分支,它不特指某一个餐饮品牌。在县餐饮协会会长吴土荣看来,“凡是以桐庐本地食材烧制或沿用桐庐传统烹饪手法的饮食都可称为桐庐菜。”

桐庐上接新安,下连钱塘,富春江与分水江穿境而过,特殊的地理位置、宜人的自然山水、丰富的物产资源,使桐庐菜融合了徽菜的饮食元素和杭帮菜的烹饪技巧,形成了“徽菜元素、桐庐特色、杭菜秀色”的桐庐风味菜肴。

桐庐菜历史悠久、内涵丰富。千百年来,桐庐菜在时光的河流里随波逐流,与富春江畔的山珍河鲜融合共生,造就了不少名菜和名宴,例如清蒸鲥鱼、干烧子陵鱼,十六回切、春江鱼宴等。

南宋时,桐庐受京城临安的文化浸润,美食中融入大量宋韵元素。其中最著名的当数“富春江鲥鱼”,《武林遗事》

称“每年五月富春江上鲥鱼最盛,渔人捕得,移时百里达于城市。”

至明清代,逐渐有大批浙、甬籍商贾进入桐庐经商,其它菜系开始传入桐庐,桐庐菜系逐渐集前代徽派饮食之元素,扬桐庐真、鲜、活、嫩物产丰盛之优势,再糅合杭帮菜等烹饪精技,形成了具有桐庐地域特色的菜肴。

“鲜、香、辣”是当下桐庐菜的三大特点。独特的“江鲜美味”、浓郁的“山区风味”、香辣的“本地滋味”,凭借着一把小米辣和一双巧手,桐庐的大厨们将山野与江河的馈赠变成一道道口味独特的菜肴和小吃,形成令人难忘的“舌尖记忆”。

时代日新月异,桐庐菜也在不断传承和发展。桐庐“土菜”是桐庐菜最早的定义,它的食材取自本地,是桐庐人眼中“家的味道”。如今的桐庐菜,在桐庐“土菜”的基础上不断演化,加入了不同的地域文化,食材和烹饪手法更加丰富,菜肴出品更加高级,经营形式更加多样,是一

种融合性的“桐庐美味”。

桐庐菜是“桐庐味道”的重要组成部分。随着桐庐菜的名声愈加响亮,2021年底,桐庐正式推出区域公共品牌“桐庐味道”,涵盖农产品、小吃、土菜、时令和文旅五大产品系列,赋予了桐庐菜更丰富的内涵,也让更多人知道和认识了桐庐的美食。

二

桐庐菜为何能“出圈”?
三餐四季,味觉是纽带,连接着过去和现在。桐庐菜的“出圈”,是舌尖的选择,也是心灵的皈依。

在杭城开了很多年的张功馆至今仍“一座难求”,每到傍晚用餐时间,门口的小凳子上就会坐满排队的人,店里也很挤,服务员要举着牌子才能带着客人往里头走。店里点击率最高的菜是土烧鱼头,沿用了桐庐土菜的烧法,还加入了桐庐人自己做的“土酱”,深受食客好评。

(下转2版)

高速铁路通行费补贴申报系统上线啦

本报讯(记者 徐文静)为发挥“融杭接廊18分钟”的“同城效益”,努力将交通区位优势转化为桐庐发展胜势,助力宜居、宜业、宜学、宜养、宜游桐庐建设,9月6日,我县发布了《桐庐县融杭接廊高速铁路通行费补贴实施办法(试行)》,对符合政策的人员,往来于高铁杭州东站、杭州西站与桐庐站、桐庐东站之间的高铁二等座或无座车票,设置单趟固定票价10元。

该政策自发布以来,受到了广大市民的广泛关注。10月15日,高速铁路通行费补贴申报系统已正式上线,符合条件的人员要抓紧申报了。

市一医院派驻专家、急诊ICU科执行主任赵雪成为了第一批申报的人员。从今年3月开始,赵雪开启了“家住杭州,工作在桐庐”的“双城生活”,原本开车往返一趟,过路费、燃油费等需要200元左右,而高铁补贴的实施,单趟只要10元,大大降低了通勤成本。

“有了高铁补贴,来桐庐上班就像坐地铁一样方便,不仅是对来桐就业创业人员经济上的

一大利好,更能感受到桐庐招才引才留才的满满诚意。”赵雪为桐庐做法连连点赞。

相较于赵雪一周一次的往返,杭州康基医疗器械有限公司内审部总监王晓明往返杭州和桐庐之间的次数要更加频繁。

去年7月,我县发布了《桐庐县融杭强城高速公路通行费补贴实施办法(试行)》,王晓明申请了高速补贴,成为了实实在在的受益者。如今发布的高铁补贴更具性价比,也让他原本单一的通勤方式又多了一种选择。

为确保补贴政策更好落地,前期,县交通局牵头,联合县发改局、县经信局、县教育局、县文广旅体局、县卫健局、开发区等部门和平台对全县各行各业符合条件的人群进行了政策宣贯,鼓励符合条件的企业及个人积极申报,并征求反馈意见,不断优化补贴系统,切实把政策红利转化为发展动力。

截至昨日下午3点,申报系统已有221人次通过审核。如果您也符合条件,可以在“浙里办”APP搜索“融杭补贴”进行申请。

“强国复兴有我·红旗飘飘”杭州市群众性文艺巡演活动走进桐庐

本报讯(记者 郑靖雯/文 单佳铭/摄)10月14日下午,一场由市委宣传部主办、市文广集团等承办的2024年“强国复兴有我·红旗飘飘”杭州市群众性文艺巡演活动走进桐庐,在全国文明村合村乡瑶溪村文化礼堂热烈开展。

“小热昏”说唱《你好杭州》充满杭州地方特色和独特韵味;竹笛独奏《扬鞭催马运粮忙》以欢快节奏展现农耕文化的魅力;原创广场舞《响板声声富裕路》展示了新时代人们幸福安康的生活状态……精彩节目接连上演,为观众带来了视觉与听觉的双重享受,现场欢笑不断、掌声连连。

“今天是瑶溪村最热闹的一天!”瑶溪村党总支书记、村委会主任陈亚妃笑容满面地说,“全村人聚在一块

儿,看舞蹈、听戏曲,一起度过了愉快的下午。”

值得一提的是,本次巡演中,除了杭滑剧院创排的节目以外,我县也准备了5个节目,市、县文化特派员陶元、况依娜、王佳宁、毛泽楠等组成“特派员资源联盟”,共同为演出活动服务,受到现场观众的好评。

